

Παιδική δηλητηρίαση: Τι να κάνετε αν το παιδί σας καταπιεί κάποιο απορρυπαντικό-χημικό

/ [Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός](#)



H

παιδική δηλητηρίαση είναι κάτι που συμβαίνει σε πολλά παιδιά καθημερινά τόσο στην Ελλάδα όσο και το εξωτερικό. Την ευθύνη πάντα όμως την έχουν οι γονείς, που αφήνουν σε προσβάσιμο σημείο κάθε λογής απορρυπαντικό-χημικό.

Διαβάστε παρακάτω προσεκτικά τι πρέπει να κάνετε στην περίπτωση που το παιδί σας δηλητηριαστεί από κάποιο απορρυπαντικό-χημικό.

Ποια όμως είναι τα συμπτώματα που θα πρέπει να σας ανησυχήσουν;

Ναυτία, εμετός και κοιλιακός πόνος

Ξαφνική απώλεια των αισθήσεων, αποπληξία, σύγχυση ή αδιαθεσία

Ασυνήθιστη οσμή στο στόμα

Φύλλα, φρούτα ή άλλα υπολείμματα τροφής στο στόμα

Πόνος ή κάψιμο στο λαιμό από κατάποση καυστικού υγρού ή οξέος

Πώς θα πρέπει να το αντιμετωπίσετε;

Να καλέσετε άμεσα το κέντρο δηλητηριάσεων για οδηγίες

Μην προκαλέσετε εμετό εάν το παιδί ή ο ενήλικας που δηλητηριάστηκε είναι ζαλισμένος ή αναισθητός

Προκαλέστε εμετό μόνο εάν σας το προτείνει ο γιατρός που έχετε επικοινωνήσει

Δώστε στους γιατρούς το μπουκάλι του υγρού ή διαβάστε τους την ετικέτα. Το είδος του δηλητηρίου θα καθορίσει και την αγωγή που θα πρέπει να ακολουθήσετε

Τι συμβαίνει αν το παιδί καταπιεί πετρελαιοειδή ή διαβρωτικά προϊόντα

Εάν το παιδί έχει καταπιεί κηροζίνη, βενζίνη, καθαριστικά επίπλων κλπ, μπορείτε να το καταλάβετε από την αναπνοή του. Τα διαβρωτικά όπως και τα αντισκωρικά, τα υγρά τουαλέτας και καθαρισμού ή τα λευκαντικά όπως και το λουλάκι, αμμωνία κλπ, μπορεί να προκαλέσουν αίσθημα καψίματος και πόνου στο στόμα ή το λαιμό.

Τι να μην κάνετε

Μη χρησιμοποιείτε σιρόπι ή άλλη μέθοδο για να προκαλέσετε εμετό εάν το θύμα έχει καταπιεί πετρελαιοειδή ή διαβρωτικά προϊόντα, π.χ. χλωρίνη, λουλάκι κλπ. (συμβουλή από κέντρο δηλητηριάσεων)

Μπορεί να προκληθεί επιπλέον έγκαυμα του οισοφάγου και του στόματος με την έξοδο του υγρού.

Εάν το δηλητήριο ΔΕΝ είναι διαβρωτικό ή πετρελαιοειδές, δώστε 1-2 ποτήρια νερό, και εάν σας το προτείνει ο γιατρός σας ή το κέντρο δηλητηριάσεων δώστε ενεργό άνθρακα ανάλογα με την ηλικία του θύματος.

ΠΝΟΗ

Φίλοι Εντατικής Θεραπείας Παιδιού

Πηγή: mothersblog.gr